

Персона Запсибовец

Борис Иннокентьевич Ашпин (1928), российский металлург, отмечен множеством званий и наград, но более всего он гордится причастностью к племени запсибовцев, коллективу, вместе с которым он рос как специалист, руководитель, гражданин.

Азы профессии доменщика Борис Иннокентьевич постигал на КМК, куда пришел после окончания Сибирского металлургического института. Дипломированный инженер не стал искать «теплого» местечка, выбрал то, что погорячее – стал горновым, потом обер-мастером. В мае 1964 года, за два месяца до пуска первой доменной печи, с которой собственно и начался Западно-Сибирский металлургический завод (впоследствии комбинат), был назначен начальником доменного цеха Запсиба.

Новое производство, новые узлы оборудования, впервые применяемые на Запсибе, требовали творческого поиска, нестандартных технических и организаторских решений, направленных на повышение производительности доменных

печей, совершенствование технологии, механизации и автоматизации процессов плавки. Под руководством Ашпина внедрены такие крупные технические мероприятия, как технология плавки на высокоглиноземистых и высокомагнезиальных шлаках, обогащение дутья угольной пылью, мазутом, кислородом и природным газом, сортировка кокса и агломерата и раздельная подача их в доменную печь.

За десять лет работы начальником доменного цеха Борис Иннокентьевич попутно стал автором около 30 изобретений, более 70 рацпредложений, за что ему присвоены звания «Заслуженный изобретатель Минчермета», «Заслуженный металлург РФ».

В 1974 году Ашпин становится главным инженером завода, а через шесть лет – директором Запсиба. Именно с его именем связывают программу перевооружения предприятия, направленную на ускорение технического прогресса, ликвидацию аварийности и других сбоев производства. Реконструкция действующего предприятия – такого не знала отечественная металлургия! Но настойчивость и энергия Ашпина сыграли не последнюю роль, и про-



грамма начала реализовываться.

Через три года Запсиб уже не плелся в конце отстающих, неоднократно становился победителем соревнований в своей отрасли. В последнем году XI пятилетки достигнуто максимальные за время работы комбината объемы производства чугуна, стали, проката. Дополнительно к плану реализовано продукции на 34 млн рублей. Треть ее отгружена со знаком качества. По делам, как говорится, и честь – по результатам пятилетки комбинат наградили переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, около 300 человек были награждены орденами и медалями, а Борису Иннокентьевичу было присвоено

звание Героя Социалистического Труда.

В 1986 году Б.И. Ашпина приглашают в Москву, на должность заместителя министра черной металлургии СССР. Его опыт и знания были востребованы на завершающем этапе сооружения пятой доменной печи на Череповецком металлургическом комбинате – самой крупной в мире.

В 1990-1993 годах Б.И. Ашпин руководил группой российских специалистов на Бхилайском металлургическом заводе в Индии, несколько лет исполнял обязанности советника председателя комитета РФ по металлургии, участвовал в проведении технических консультаций на предприятиях России и за рубежом.

...Каким запомнился Ашпин запсибовцам? Требовательный до жесткости, принципиальный, но незлопамятный, отзывчивый на чужую беду... А еще тем, что за годы его директорства Запсибом было построено много объектов соцкультбыта – жилье, детские сады, профилакторий «Озерный», загородные дачные дома, молодежный центр «Спектр». А ветераны спорта вспоминают его как одного из лучших вратарей футбольной команды города...

Тамара Мальшкіна.

На снимке: Герой Социалистического Труда Борис Иннокентьевич Ашпин.